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Oslavenci:

Na počátku roku 8. ledna se dožil nejstarší občan obce Moraveč Jaroslav Šikýř 90-ti let. Své devadesáté výročí prožil stejně jako poslední léta v domově odpočinku v Proseči Obořišti. Všichni si jej dobře pamatujeme z jeho pravidelných nedělních návštěv Moravče - přišel pěšky za každého počasí a obešel všechny známé. Nyní již špatně chodí ale na svých 90 let je ještě poměrně čilý a zdá se i spokojený. Jeho život nebyl nikdy lehký,  od narození byl nervově postižený a těžce se vyjadřuje. Narodil se v Čáslavi jako syn manželů Šikýřových v roce 1909. Na začátku 1. světové války se matka Marie Šikýřová (rozená Brtnová) s dětmi přestěhovala k rodičům manžela Josefa Šikýře do Moravče. Po čase se naskytla koupě domku č.p. 66, kde Šikýřovi vychovali 6 dětí. Nejstarší  byl  František, potom Božena, Jaroslav, Marta, Josef a Bohouš. Všichni se vešli do malé chaloupky, kryté doškami o jedné obytné místnosti, která sloužila za kuchyň, ložnici i obývák.

 Zpředu dřevěná vrátka a před nimi malá předzahrádka a společná studna s dřevěnou pumpou. Dále pak dřevěný chlév s jednou kravkou, kozou a někdy i prasetem. Slepice a králíci dovršily malé hospodářství s kouskem pole. Dnes by asi nikdo nepochopil, jak mohla tato rodina takřka bez žádného příjmu žít,  a přesto všichni přežili, jenom dcera Marta asi v 17-ti letech se nešťastně otrávila. Rodina evangelická, kde matka vládla přísnou rukou. Hlad u nich nikdy nebyl, přestože museli šetřit každým kouskem chleba. Synové František, Josef a Bohouš se vyučili, první svrškařem, druhý zedníkem a nejmladší Bohouš čalouníkem. Jarda se vzhledem ke svému postižení nevyučil, ale chodil pomáhat sedlákům po vsi. Za války začal bratr Josef dělat cestáře a Jardu brával s sebou. Jarda tuto práci měl rád, konečně se  cítil užitečný.

Dnes již žije jenom Jaroslav a Bohouš, který je od války ve Vídni, kde se jako pracovně nasazený za války oženil. Přes všechny ústrky z mládí se Jarda dožil věku jako málokdo. Teď se mu v Proseči líbí, má všude čisto a dobře se nají, což v životě neměl často. Popřát k výročí mu přišlo několik občanů z Moravče i zástupci obecního úřadu. František Jirků a Martin Novák jemu i ostatním v domově zahráli k tanci i poslechu kromě jiných písniček i jeho oblíbeného „Cestáře“.  Bylo to velmi hezké odpoledne a všichni přejeme Jardovi ještě hodně spokojených let ve zdraví.

Další kulaté výročí oslavil 9.3.1999 pan Josef Zavadil z Moravče č.p. 94. V  kruhu rodiny a přátel si připomněl své osmdesáté narozeniny. Stejné výročí slavila i  paní Marie Strachotová z Moravče č.p. 13 dne  25.4.1999. 

I těmto jubilantům přejeme do dalších let hodně životního elánu a radosti z blízkých kolem sebe. 

Pozemkové úpravy

Pozemkové úpravy k naší velké radosti zdárně probíhají a postup bude asi následovný: do konce prázdnin stále ještě můžeme nahlížet do připravovaného návrhu zcelení pozemků. Projektant ing. Marek průběžně  zaznamenává připomínky jednotlivých majitelů pozemků a zapracovává je do návrhu. Po prázdninách bude vyhotoven definitivně platný návrh, který bude zpracován již podle konkrétních nároků jednotlivých vlastníků a po odečtu na společná zařízení (například cest) bude znovu předložen vlastníkům k odsouhlasení. Ke konci roku bude návrh předán k zapsání na Katastrální úřad v Pelhřimově. V této době bude možný převod pozemků na jiné majitele pouze se souhlasem Pozemkového úřadu v Pelhřimově.

V příštím roce by tedy měly být pozemkové úpravy ukončené. Protože někteří občané stále nevidí důvody, proč bylo třeba tyto úpravy udělat a považuje to za zasahování do osobních práv majitelů pozemků, uvedu některé klady:

Pozemková úprava byla začata ještě před kolektivizací - byly zřízeny nové cesty a velké lány pozemků. Tenkrát si pozemkovou úpravu měli zaplatit jednotliví vlastníci sami. Nejednalo se o malou částku peněz, a proto když přišli zakládající členové zemědělského družstva s návrhem, že družstvo zaplatí dokončení úpravy včetně zapsání do map, byl toto jeden z důvodů, proč mnozí opustili soukromé hospodářství. Proč  tento slib nebyl nikdy dodržen se již asi nedozvíme, ale faktem zůstává, že k původní pozemkové  mapě našeho katastrálního území z druhé poloviny 19. století přibyla další takzvaná evidenční mapa, která sice odráží skutečný stav, ale zato není majetkové platná (čísla v ní uvedená nemají vlastníky).  Po roce 1990 nastává snaha Katastrálního úřadu sjednotit pozemky tam, kde to lze, do jedné katastrální mapy. Takže v současné době máme v podstatě mapy tři a pokud je zapotřebí vyřídit nějakou pozemkovou záležitost, není to vůbec jednoduchá věc. Po dokončení pozemkových úprav bude platná mapa jenom jedna a nebudou vznikat spory a problémy.  Ty vznikaly zejména na pozemcích, kde vedou cesty - protože dosud vedou po pozemcích řady jednotlivých vlastníků.

Podle nejnovějších zpráv bude katastrální úřad u obcí, kde proběhla pozemková úprava doměřovat i nesrovnalosti v intravilánu (zastavěná část obce), které jsme  původně chtěli řešit v režii obce. Ing. Kostka - vedoucí katastrálního úřadu v Pelhřimově přislíbil, že zaměření skutečného stavu v obci by mělo proběhnout  do roku 2002. Majetkově si to již musí vyřešit jednotliví občané sami.  

V rámci pozemkových úprav uhradil Pozemkový úřad v Pelhřimově zbudování nové cesty do Vysoké Lhoty, která byla již v žalostném stavu. 

Je vyhotovená projektová dokumentace na výstavbu cesty mezi Moravčí  a Markvarcem a nejpozději začátkem příštího roku bude za státní peníze zbudována i tato cesta. V plánu okresu je i napojení této cesty u bříz na cestu do Hatí.

Obecní hospodaření

            Obecní zastupitelstvo schválilo účetnictví za minulý rok a finanční rozpočet na rok 1999. Největší příjmovou položku tvoří daně. Z nich obec získává  cca  860. 000,- Kč. Státní dotaci  ve výši 835.000,- Kč jsme v roce 1998 dostali na výstavbu bytů ve škole a  105.000,- Kč na  úpravu hřiště a hřbitova z fondu „Obnovy venkova“.

            Výdaje tvoří kromě stavebních akcí odvoz odpadu - 50.000,- Kč ročně,  příspěvek na autobusové linky 12.200,- Kč, veřejné osvětlení 30.000,- Kč, výdaje na opravu vodovodu 126.000,- Kč, školné  26.000,- Kč. (Možná nevíte, že každá obec přispívá na vzdělání svých dětí. Náklady na 1 žáka v Základní škole v N. Cerekvi činí 6.653,- Kč ročně, z toho naše obec platí 4.093,- Kč. Přispívá dětem také 4,- Kč na stravování.)

            Obecní zastupitelstvo schválilo rozpočet jako vyrovnaný ve výši   1.401.300,- Kč.

Máme VETERÁNA

            Moravečtí hasiči se letos na jaře rozhodli  staré požárního auto Tatra 805, rok výroby 1956 a stříkačku z roku 1951 opravit tak, aby perfektně fungovaly a přihlásili je do „Veterán klubu Vysočina“.

Po 6 víkendů se obětaví nadšenci věnovali nutným technickým opravám brzd, spojky, motoru, kabinu nově nalakovali a 10. dubna  Tatra prošla technickou kontrolou a byla komisí schválena. Poslední slovo bude mít ještě komise z Prahy. Je však již téměř jisté, 

že moravečtí hasiči budou mít svého Veterána s číslem 001 - krásného a zároveň funkčního. Můžeme si jen přát, aby nebyl moc často zapotřebí v akci. 

            Hasičům a opravářům  pod vedením M. Tomíška a M. Nováka patří dík i obdiv!

Jak budujeme

            Obecní stavby se chýlí ke konci. Tři byty v budově bývalé školy budou hotovy do konce dubna (přestavba bude stát i se státní dotací asi 1,7 mil. korun).  Byla zabudována domovní čistírna odpadních vod, zbývají dokončovací práce v interiérech a úpravy okolního terénu. Na zastupitelstvu bylo rozhodnuto o slavnostní kolaudaci před nastěhováním nových nájemníků, kdy si občané budou moci nové byty prohédnout. Termín bude včas oznámen.

Před dokončením jsou také stavební úpravy na hřbitově. Byl přestěhován a upraven pomník padlým II. svět. války z Leskovic a zabudovány nové urnové schránky na hřbitově (za  cca 100 tis.Kč). Dokončují se úpravy na sportovním hřišti - budou osazeny lavičky, prolézačky, pískoviště a zbudovány nové záchodky. Pro malé děti je určena i laminátová skluzavka, která bude umístěna na koupališti.

Dětský den

Rádi bychom  5. 6. 1999 odpoledne oslavili dětský den spolu s dětmi, ale i s dospělými na sportovním hřišti u koupaliště. Pro děti budou připraveny hry a soutěže, pro dospělé bude otevřeno volejbalové a tenisové hřiště. Pro všechny pak bude určeno drobné občerstvení. 

Večer je přislíbeno pro místní občany otevření sálu k posezení, tanci a poslechu místních hudebníků.  

Zároveň zde bude instalována výstava fotografiií z moravečské mateřské školky z let 1962 - 1979. Tabla nainstalovala ze svých fotografických zásob paní Jaroslava  Nováková. Přijďte určitě všichni - je to jedinečná příležitost podívat se, jak jsme vypadali my, nebo naše děti v předškolním věku!!!

Různé

V letošním roce došlo ke změně v půjčování obecní káry. Není již k dispozici u pana Zdeňka Větrovského, ale kára je ve skladových prostorách obecního úřadu a půjčování organizuje p. Josef Novotný. Cena za půjčení zůstala stejná - 50,- Kč za 1 den.
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Toto číslo vyšlo v dubnu 1999, z pověření Obecního úřadu v Moravči zpracovala E.Čašková a E. Zadražilová

